
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 2ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 7 dias do mês de Outubro de 2009, às 10, no Salao de Reunião da Prefeitura Municipal, do município, SABARÁ, Estado MG, foi realizada a 2ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Enide de Almeida Souza Nesci representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Fabiana de Lucca Munaier - Prefeitura Municipal de Sabar?
Fernando Messias Pinto - Prefeitura Municipal de Sabar?
Jorge Ant? Barbosa - Prefeitura Municipal de Sabar?Regional Borges
Luciana Emilia Couto Severino - Prefeitura Municipal de Sabar? Secretaria de Planejamento
Marco Ant? Xavier dos santos - Associa? dos Moradores do Bairro guas F?eas
Marli Lopes Leal - Prefeitura Municipal de Sabar?
Richardson de Oliveira Silva - Prefeitura Municipal de Sabar?
Rodrigo Ant? Oliveira - Prefeitura Municipal de Sabar?
Umberto da Concei? Cabral - Associa? dos Moradores do Bairro guas F?eas - AMAFER
Vania Lucia de Matos - Prefeitura Municipal de Sabar?

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1ª Reunião Preparatória da Coleta de Dados da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município SABARÁ e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos: 

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes a respeito da BT.
Sim.
Foi informado aos membros que iríamos nesta reunião  concluir a discussão sobre  o trabalho de Base territorial do município de Sabará, inclusive responder
ao questionamento feito na reunião anterior  por um dos membros da Comissão sobre a proposta de redefinição do IGA em alterar alguns  limites
intermunicipais do município. Isto porque a proposta de redefinição dos limites feita pelo IGA ainda não foi aprovada na Assembléia Estadual e, por ainda não
ser a definição legal, o IBGE não pode adotá-la no Censo 2010. Os limites a serem considerados pelo IBGE, serão os mesmos adotados no Censo de  2000
e na Contagem de População de 2007. 
Foi também informado que o planejamento da malha de setores do município já foi finalizado e os técnicos do IBGE apresentaram o número final de setores
censitários que serão trabalhados no Censo de  2010, assim como a estimativa de contratados mensalistas pelo PSS para o município conforme edital. Os
membros concordaram com as informações e se dispuseram a colaborar em tudo que for necessário ao enriquecimento da BT do município,pois sabem que
a BT é um processo contínuo de atualizações.

2. Informações sobre o prosseguimento dos trabalhos preparatórios do Censo Demográfico 2010.

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO - PSS

2.1. Foram apresentadas as características do PSS e da equipe de campo?
Apresentação Oral

2.2. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE para divulgação do PSS ?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Apoio de líderes local: DIVULGAÇÃO NOS DISTRITOS, ESCOLAS, POSTOS DE SAUDE .
Outras formas: SEC. DE COMUNICAÇÃO CEDERÁ UM PC COM ACESSO À WEB PARA AS INSCRIÇÕES E CARRO DE SOM PARA DIVULGAÇÃO

POSTO DE COLETA

2.3. Foram apresentadas as características do Posto de Coleta e suas necessidades? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.4. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na montagem do Posto?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço Físico: A PREFEITURA E A AMAFER IRÃO PROCURAR LOCAIS QUE ATENDAM ÀS CARACTERÍSTICAS DO POSTO DE COLETA .
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): IRIAM CEDER O MOBILIÁRIO  JÁ DISPONÍVEL NOS LOCAIS ONDE SERÃO INSTALADOS OS POSTOS.
Comunicação (telefone, banda larga, fax): SERIA DISPONIBILIZADO O QUE FOR POSSÍVEL.
Segurança: A ESCOLHA DO LOCAL PARA INSTALAÇÃO DO POSTO TERÁ COMO UM DOS CRITÉRIO AS CONDIÇÕES DE SEGURANÇA

TREINAMENTO DAS EQUIPES



2.5. Foram apresentadas as características do treinamento das equipes de campo? 
Não. Por quê?
A REUNIÃO FOI FOCADA NO PSS E NOS POSTOS DE COLETA

2.6. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na infraestrutura do treinamento? 
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?

Espaço Físico: NA BUSCA DE LOCAIS PARA INSTALAÇÃO DE POSTOS DE COLETA, ONDE SERÃO REALIZADOS OS TREINAMENTOS
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): UTILIZAÇÃO DOS DISPONIVEIS NOS POSTOS DE COLETA
Comunicação (telefone, banda larga, fax): UTILIZAÇÃO DA ESTRUTURA DISPONÍVEL NOS POSTOS DE COLETA

2.7. Verificação de alguma alteração na composição da Comissão.
Sim. Instituições a serem convidadas:
 Estamos vendo a possibilidade de convidar outros representantes do município como: Diretores de Escolas privadas,Párocos, Pastores ,Representantes do
Comércio, Indústria e meios de transporte local , trabalhadores dos meios de comunicação; afim de buscar apoio e uma maior representação da sociedade
dentro da CMGE.

2.8. Outros assuntos, comentários e sugestões:
Foi solicitado pelo assessor de gabinete da prefeitura que o IBGE encaminhe um ofício ao prefeito e à AMAFER com as demandas necessárias para a
instalação dos postos de coleta. O ofício deve especificar as características das localidades (segurança, acesso, etc) assim como a estrutura (tamanho da
área, independência, mobiliários, etc) necessária para que sejam providenciados a disponibilização dos postos de coleta.   

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
CÂMARA MUNICIPAL
FACULDADE DE SABARÁ
REGIONAL ANA LÚCIA
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


